
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 645
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 18 februari 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vlaams Integraal Actieplan Marien Zwerfvuil  -  Stand van zaken

In navolging van de resolutie (Parl. St. Vl.Parl. 2015-16, nr. 866/3) over het marien 
leefmilieu, werd een Vlaams Integraal Actieplan Marien Zwerfvuil opgesteld.

In dat plan werden 21 doelstellingen geformuleerd. Aan deze doelstellingen werden 36 
maatregelen gekoppeld. Een aantal van de maatregelen werd opgestart. Maar er werden 
ook heel wat nieuwe maatregelen geformuleerd waarvan niet duidelijk is of die ooit 
werden opgestart. In de laatste stand van zaken waren van de 36 voorgestelde 
maatregelen, 20 maatregelen nieuw en te onderzoeken, 2 maatregelen in voorbereiding 
en de rest lopende. In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 454 van 5 maart 
2020 gaf de minister een update van deze acties.

1. Kan de minister een recent monitoringsoverzicht van de 36 maatregelen bezorgen? 
Graag een stand van zaken per maatregel met vermelding van de status (uitgevoerd, 
lopende, in voorbereiding, te onderzoeken, ...), trekker, betrokkenen, timing en 
financiering. 

2. Er bestaat een overlegplatform in kader van het Vlaams Integraal Actieplan Marien 
Zwerfvuil. 

Wie zit in dat overlegplatform? Hoe vaak komt het samen? Kan de minister de 
verslagen van dat overlegplatform bezorgen? 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME 

ANTWOORD
op vraag nr. 645 van 18 februari 2021
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Voor een recent overzicht van de 36 maatregelen verwijs ik naar de tabel als bijlage. 

2. Voor het overlegplatform worden vertegenwoordigers van volgende organisaties 
uitgenodigd: Plastics Europe, EWI, VVSG, VLIZ, De Vlaamse Waterweg, Havenkapitein 
Oostende, Haven Antwerpen, VMM, FOD marien milieu, INBO, Voka, Havenkapitein 
Zeebrugge, prov. West-Vlaanderen, Ugent, Denuo, Mooimakers, Northseaport, Haven 
Gent

Het overlegplatform wordt voorgezeten door de OVAM

Als bijlage 2 vindt u het verslag van het eerste overlegplatform. Vorig jaar (2020) is 
het overlegplatfom echter niet samengekomen omwille van de corona-epidemie. In mei 
2021 zal het volgend overlegplatform doorgaan. 

BIJLAGEN

1. Overzicht maatregelen
2. Verslag overlegplatform

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12029
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12030

